

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

№ 122 (802)

13-го ИЮНЯ 1933 ГОДА

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА  
КОВРОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б), РИК-а  
и РАЙПРОФСОВЕТА

РЕДАКЦИЯ в КОНТОРА  
Ковров, Ивановской области  
Базарная площадь.  
Телефон 18. Редактора 168.

## УЧИТЕСЬ У БРЫЗГАЛОВЦЕВ ПОБЕЖДАТЬ!

Используя опыт передовиков, по-большевистски бороться за лучшие показатели в конкурсе

Показываем лучшие сельсоветы

### Почему брызгаловцы победили

Брызгаловский сельсовет (пред. Чалов) первую большевистскую весну второй пятилетки закончил первым в районе и на 15 дней раньше против \$2 года, расширив посевную площадь на 200 га. В чем кроется секрет победы брызгаловцев?

Еще в марте м-ре по всем колхозам Брызгаловского сельсовета развернулась ударная подготовка к встрече весны. Програнивали семена, ремонтировали инвентарь, подготавливали тягловую силу.

Руководители сельсовета и партийцы вместе с колхозниками сидели целые ночи, подбирали кадры бригадиров, кладовщиков, конюхов и счетоводов. Партийчика заранее расставила силы в колхозах, бригадах, поставила коммунистов на ответственные участки, и 16 апреля брызгаловцы в день кульской пьянной "пасхи" провели пробный выезд в поле. Выезд показал полную готовность к севу, в этот же день было всенакано и засеяно 11 га.

#### "Ранний сев—вредительство", — шипели враги

Проработав постановление партии и правительства о весенне-посевной, о твердой поставке зерна государству и речь тов. Сталина на съезде колхозников, сельсовет довел их до каждого колхозника и единоличника, добившись точного уяснения этих важнейших документов. Умело мобилизованные на борьбу за успехи сева колхозники по-большевистски развернули сеяния в грязь, не боялись дождя и холода, работали по ударному.

Но не слал и классовый недобитый враг, от тихой сапой, а на некоторых отдельных участках, и в открытую вел борьбу за срыв сева.

—Ранний сев—вредительство, коммунисты смеются над крестьянами,—шипели враги.

На эту кулацкую удочку попадались не только отдельные колхозники и единоличники, но попадались и руководители сель-

совета. Пред. сельсовета Чалов сначала кампанию сбросал со счета единоличника. Это вскрыло выездную бригаду "Рабочего Клича" и сельсовет тут же на ходу исправил свою ошибку: к каждой деревне прикрепили членов сельсовета, которые довели среди единоличников массовую работу.

#### На каждый участок было внедрено соцсоревнование

Благодаря массовой работе, благодаря действительной упорной борьбы за скажет сроки сева, за высокий урожай, за осуществление лозунга Сталина "делать колхозы большевистскими, а колхозников зажигочными", брызгаловцы добились успеха. Этих успехов они так же добились и благодаря хорошей организации труда, трудолюбия и внедрению социалистических методов не только в колхозах, но и среди честных единоличников. Нет ни одного колхоза, ни одной бригады, ни одного звена, не соревнующегося. Колхозы соревнуются между собой, соревнуются и часть единоличников.

Прикрепленные партийцы на поле, в бригаде проводили совещания, устраивали читки газет и т. д.

В каждом колхозе вывешены доски соцсоревнования, на которых ежедневно показывают ход соцсоревнования бригады с бригадой, колхозника с колхозником, отдельно, по каждому вывешиваются нормы выработки, были вывешены черные и красные доски, показывали худших и лучших.

В каждом колхозе организованы стенные газеты, в редакции введены лучшие ударники поэзии, партийцы и комсомольцы. На страницах газет показывали лучшие бригады, лучших колхозников и на их примерах подтягивали отстающих.

Сельсовет за весь период сева было организовано постоянно: члены сельсовета и актив дежурили день и ночь. Около сельсовета была также

вывешена доска колхозов соревнования, на ней ежедневно председатели колхозов и члены сельсовета от единоличников вечером висячи сколько ежедневно тот, или иной колхоз или единоличное хозяйство вспахало и посеяло и кто идет впереди.

#### Лучшие получили премии

Закончил сев 26 мая, колхозники и единоличники переключились на взмет паров, организовали соцсоревнование отставшим колхозам, а также и единоличникам. Посыпали бригады в совхоз "Гигант" и Великово, в Рыжовский колхоз, пригородное хозяйство и кооперативное х-во ф-ки К-Маркса.

Брызгаловцы победили потому, что они правильно усвоили указание райкома партии и за эту победу получили 3000 рублей премии.

11 июня в сельсовете состоялся расширенный пленум с активом, где брызгаловцы включились в конкурс — соцсоревнование на лучший сельсовет по выполнению хозяйствственно-политических кампаний. На этом же пленуме распределены и премии. Первую премию получил колхоз "Передовик" — 750 руб., вторую "Трудовик" — 550 руб., третью им. Марка — 400 руб. и четвертую "Новая Жизнь" — 250 руб.

За хорошее ведение учёта и за большевистскую борьбу за сев премированы секретарь сельсовета Таранов, члены сельсовета Рогов (д. Ступино), Шелепов (д. Абросимово), Кутников (Усолье), пред. колхоза "Передовик" Макаров, пред. колхоза им. Марти Рогов П. и 200 руб. отпущены для премирования единоличников.

Сельсовет обязался заканчивать взмет паров на два дня раньше срока. Опыт брызгаловцев нужно перенести всем сельсоветам района, учиться у них, как побеждать.

Взыскания ред. Р. К.:  
Лаврентьев, Шумов.

#### Долго ли будут Ив-Эсинцы позорить район?

Передовые сельсоветы нашего района по-большевистски включились в конкурс соцсоревнование на лучшее выполнение всех политических кампаний 1933 года.

Но Ив-Эсинский сельсовет — председатель Благие этого не учел и вместо того, чтобы провести назначенный облисполкомом 11 июня единственный политический день, уехал в город на базар и три дня не являлся в сельсовет. Уехал Базарий и секретарь партийки.

И тоже больше 4-х дней не являлся в сельсовет. К.

ОТ РЕДАКЦИИ: Мы спрашиваем этих горе-руководителей долго ли они будут позорить район своей безобразной работой?

на деле выковать хороший актив, они воспитали большую армию финиударников, которые и обеспечивали победу завода.

Всем отставшим в оформлении подписи, надо сегодня же мобилизовать все силы и вытравить этот большой недочет, чтобы 15 июня внести полностью первый взнос.

#### Лучший финиударник

Фото Ходова

Т. Рыжов — председатель Экскаваторного з-да, подписавший ся на заседании на месячный оклад и охвативший подпиской на 1300 руб. и собравший вклады на 580 руб.



По СССР

—Проект Астраханского порта рассматривается генпланом и обсуждается рабочими. Астрахань будет иметь грузооборот в 50 млн. тонн, через порт пройдут 12 млн. пассажиров.

—30-летие научной и общественной деятельности академика Александрова, автора проекта Днепростроя и руководителя ряда проектов крупнейших гидростанций Союза, исполняется в июне. Создан общественный комитет чествования под председательством академика Баха.

—40 иностранных туристов на теплоходе "Сибирь" прибыли из Нью-Йорка и Лондона в Ленинград.

—Областной слет юных авиастроителей проводится в Свердловске в конце июня уральским Осоавиахимом. Организуются выставка и конкурс моделей самолетов.

### КОНКУРС СЕЛЬСОВЕТОВ

## Выйдем победителями! Брызгаловцы включились в конкурс

(По телефону от нашего корреспондента)

11 июня в Брызгаловском сельсовете состоялся расширенный пленум, на котором присутствовало более 50 человек. Пленум проработал решение облисполкома о конкурсе — соревновании на лучшее выполнение всех хозяйственно-политических кампаний в 1933 г.

—Мы вышли победителями в весенне-севе. Первые в районе закончили его, значит у нас есть все возможности, чтобы победить и в конкурсе, — заявил в своем выступлении член сельсовета колхозник колхоза "Красная Сосна", тов. Загромов.

В прениях выступало более 15 человек. Включаясь в конкурс, брызгаловцы наметили ряд конкретных мероприятий и обязательств по участию сельсовета в конкурсе.

Пленум сельсовета заверяет районные организации, что взятые темы в весенне-севе они не ослабят и в дальнейшей борьбе за высокий урожай и в конкурсе выйдут победителями.

А. Л.

### Эдемский сельсовет спраляет кулацкие праздники

„Провести 11 июня единый советский день в сельской местности по всей области (расширенный пленум сельсоветов с активом), с обсуждением вопроса за дач конкурса, разработка конкретных мероприятий и обязательств по участию сельсовета в конкурсе.“

Так записал президиум облисполкома в своем решении от 2 июня 1933 года о проведении конкурса — соревнования сельсоветов на лучшее выполнение хозяйствственно-политических кампаний 1933 году.

Но это постановление не встретило никакого внимания в Эдемском сельсовете (пред. Михайлов).

Он вместо того, чтобы привести пленум, включиться в конкурс, мобилизовать на выполнение задач, поставленных конкурсом всех колхозников и единоличников, спровоцировал на них сильную кулацкую соревнование.

Нужно проверить работу Эдемского сельсовета и привлечь Михайлова за срыв важнейших задач к строжайшему ответственности.

Семенов

### ПО СЛЕДАМ ПИСЕМ

## „Переписывание резолюций вместо улучшения быта рабочих“

„Рабочий Клич“, поместив письмо в номере 114 от 2 июня под таким заголовком вскрыло недостатки в работе партийной организации ф-ки К-Маркса и, в частности, указал на то, что парторганизация формально подошла к проработке закрытого письма и решения облисполкома ВКП(б) о ярославской парторганизации.

Обсудив это письмо, бюро парторганизации считает, что „Рабочий Клич“ совершенно правильно и своевременно вскрыл эти недочеты.

Ориентируясь этим письмом, помещенным в газете, при проработке его на бюро были созданы бригады, которые вскрыли некоторые волнистые безобразия в работе кооперации и столовой. Зав. кооперативом Цаплин растирателем 4750 руб., получив в райпотребкоопе для снабжения рабочих 80 пачек папирос и 18 метров мануфактуры, все это привесил себе.

В столовой (з-д Мишин) выявлено плохое качество обедов, антисанитарное состояние.

Бюро партколлектива Цаплина исключило из партии и предложило ему в 2-х дневный срок расстаться с суммой внести в кассу кооператива. Кроме этого за присвоение собственности Цаплин отдан под суд. Мишин зав. столовой исключен из партии и отдан под суд.

Решение бюро проработано на рабочих собраниях.

Секретарь партколлектива ф-ки К-Маркса — Охапкин.

## КАЛГАН ПОД УДАРОМ

Войска Финляндии в бой

## ОБУЧИТЬ ТЕХНИКЕ СОТНИ ОСОКИНЫХ И ФОМЕНКОВЫХ!

Треугольнику Ф-ки Абельман пора отказаться от обломовщины  
в деле технического воспитания

Повысить производительность труда, улучшить качество продукции и снизить ее себестоимость может только работница, овладевшая техникой станка, машины.

Работницы Ф-ки Абельман: Осокина, Фоменкова, Цепелева, Кашиня, Свечникова, Грязнова и др. окончили техническую учебу и сейчас из числа отставших они идут в числе передовых работниц. Что обеспечило им это? Об этом расскажет работница Осокина член партии, выдвинутая за успешную техническую учебу на курсы подмастерьев.

— До технической учебы я работала плохо, план не выполняла, делала массовый брак. Теперь это все осталось далеко позади. Сейчас работаю без брака, план перевыполняю. И никакой невозможности в этом не вижу.

С первых же дней технической учебы, я почувствовала, что уверенно берусь за членок, уверенно пускаю станок. Это придало еще больше желания к учебе, которую я окончила одной из лучших нашей группы.

Сейчас изломается станок, я сразу определяю, какая деталь изломалась и заявляю подмастерье о ее смене, а иногда и сама ее меняю. Этим я скратила простоту. При приходе на смену я сначала проверяю станки и только убившись в них исправности приступаю к работе.

Чтобы не допустить брака, стала следить за правильностью работы ремиз, не стала допускать их ослабления. Этим я изменила брак "подковыры". Так же слежу за вилочкой и недосечным прибором, от неисправности, которых получается брак "недосеки".

Я считаю, что не может быть хорошей ткачихи, не прошедшей техническую учебу, не освоившей технику своего станка, — говорит Осокина.

Результат технической учебы налицо. Видя это, организация Абельмана должна была сейчас иметь массовую техническую учебу рабочих фабрики. Но у них дело обстоит далеко не так. На сегодня выпущено всего лишь две группы ткачих в количестве 31 чел. и две группы в количестве 40 чел. проролают учебу. Не лучше ли проролить это дело в должностной рукою. Директор Ф-ки Назолова вместе со руководством этим делом, видя успокоенность профессиональной организации, сложила с себя всю миссию и дело пошло самотеком.

Партийная организация Ф-ки также не посчитала нужным направить это дело в должностное рукою. Директор Ф-ки Козловский по кончили с узиливанием от руководства этим важнейшим делом.

Пора взяться руководителями действенно за бывшевистски, не вообще, а конкретно каждым участком, каждым рабочим в отдельности.

Директор по массовой работе Рубцов, на котором лежит ответственнейшая задача в деле организации массовой технической учебы, уделяет внимание таковой не больше треугольника фабрики. «Нет врем» и т. д. и т. п., — объясняет свою бездеятельность Рубцов.

Ф-ка Абельман не выполняет план, делает массовый брак. Вместо снижения себестоимости имеет повышение. Однако, это нетерпимо.

## Обзор писем селькоров

## Сурово судить срывщиков молокозаготовок

Большевистская организованность — основное условие успешного выполнения планов молокозаготовок. Но этого как раз и нет в нашем районе.

В редакцию поступает масса писем, сигнализирующих в большинстве об одном и том же — о безобразном отношении к заготовкам молока и масла.

— Со стороны Бельковского сельсовета находитесь в небрежном отношении к приемке молока. Колхозники, приносящие молоко за 3-4 километра, ждут приемщика Горелова по 3-4 и больше часа, пишет селькор "З". Посуды на сливочном пункте не имеется и часто колхозники молоко уносят обратно. Кроме этого молоко часто скисает, благодаря несвоевременной отправки. На днях испортилось более 760 литров, которое списано актом. Консервные виновники этого не виняют и к ответственности не привлекают.

В Коверинском сельсовете ощущается также большой недостаток посуды, — сообщает селькор М., — посуды имеется всего на 30 процентов, благодаря этого ради деревень, как-то: дер. Ниришово и Острог молоко не сдают. Изъятия посуды пред. сельсовета П. Аргеев считает не своим делом, сдавая на пред. сельсовета Филатова, а Филатова не обращает на это никакого внимания.

На сливочном пункте при дер. Федулово, Малышевского сельсовета сдатчики молока ждут приемщика по нескольким часам, — сообщает селькор Г., — и после долгого ожидания или уходят обратно, или получают ответ от приемщика, что приемка молока нет. На следующий день нет посуды и так каждый день.

Малышевский же сельсовет и секция РКИ, видя эти безобразия, решительных мер до сих пор не прилагают.

— Не лучше дело обстоит и на Ф-ке им. Коминтерна. Зав. пункта Романов безобразно относится к своим обязанностям, пишет селькор М., часто не является на работу, скатчики молока просиживают часами около пункта и не дожидаются Романова уносит моеко обратно.

Все эти факты свидетельствуют о том, что на отдельных участках молокозаготовок проявляется явно бюрократическое и небрежное отношение к этой важной кампании. Сельсоветы, имеющие приемные пункты, совершают заблуждение, что от выполнения государственных заготовок молока

зависит улучшение рабочего снабжения, зависят их материально-бытовое благосостояние.

Такое положение не может быть больше терпимо. Молокозаготовки наравне с другими должны быть поставлены в центр внимания работы каждого сельсовета и руководителя заготовки.

Ф. Сафонов.

## Всем руководителям учреждений гор. Коврова и его района

Из произведенного районным отделом труда обследования установлено, что в учреждениях в выходные дни дежурства не установлены и мер к этому никаких не приято, чем грубо нарушили постановления президиума ЦИК СССР, коллегии НК РКИ СССР и директив НК РКИ.

В целях решительного проведения в жизнь постановлений правительства необходимо с первого же выходного дня, т. е. с 18 июня с.года установить дежурство в учреждениях огнеграбовиков (в часы обыкновенных занятий) с обеспечением разрешения ими следующих основных вопросов: быстрого разбора заявлений посетителей и вопросов, возникающих во время дежурства, по основным участкам работы ведомства, возможно быстро дать справку и провести соответствующие мероприятия непосредственно дежурным или вызвать соответствующих работников.

В учреждении завести учет явки на дежурство и ухода с него, а также установить порядок допуска посетителей с выдавиванием при входе объявления о порядке разрешения вопросов во время дежурства и место нахождения дежурного и кроме изложенного необходимо поставить учет посетителей и вопросов, поднимаемых ими в выходные дни.

В случае невыполнения учреждениями настоящего предупреждения поступок будет рассматриваться как игнорирование постановления правительства (вышеизданного) с вытекающими отсюда последствиями привлечения к ответственности.

Расписание дежурств на июнь-июль м-цы (дата, фамилия ответственного и должность) выслать в райотдел труда и райКК-РКИ не позднее 15 июня с.года.

Пред. райКК-РКИ — Михайлов.  
Зав. райотделом труда: — Иванов.

— Заметки, за обман правления к ответу, помещенная в "Р. К." № 78, подтверждилась. Прокурор сообщил, что гр-н Суслов из зврежного отношения к ложади призывает к ответственности.

— Неопубликованная заметка селькора П. "Об издавательствах над воспитанницами Верой Петровой" частично подтверждилась. Дело направлено в общественный суд при Бельковском сельсовете.

— Заметка о неснятой шкурой с поросью гр. Козловой М. А. и Матиц подтверждилась. Управление РК милиции сообщает, что дело

трехугольник Ф-ки неемелено организовать массовую техническую учебу среди рабочих и охватить ее количеством рабочих, предусмотренным коллективным договором. Поставить это важнейшее дело на рельсы соцсоревнования: Однако, этого на Абельмане не сделано, не сделано потому, что профсоюз в лице пред. фабрики Баганова не считал нужным заниматься вопросом организации массовой технической учебы.

Может ли так продолжаться далее? Нет.

Пора же, наконец, пред. фабрики Баганову прекратить свою аллилуйскую болтовню и понять, что никто как профсоюз

должен заниматься организацией масс рабочих на выполнение указаний партии и правительства. Пора и директору Ф-ки Козлову по кончи с узиливанием от руководства этим важнейшим делом.

Пора взяться руководителями действенно за бывшевистски, не вообще, а конкретно каждым участком, каждым рабочим в отдельности.

Партийная организация Ф-ки также не посчитала нужным направить это дело в должностное рукою.

Директор Ф-ки Козловский по кончи с узиливанием от руководства этим важнейшим делом.

Пора взяться руководителями действенно за бывшевистски, не вообще, а конкретно каждым участком, каждым рабочим в отдельности.

Партийная организация Ф-ки также не посчитала нужным направить это дело в должностное рукою.

Директор Ф-ки Козловский по кончи с узиливанием от руководства этим важнейшим делом.

Пара. Зубачев.

## ПИСЬМА В РЕДАЦИЮ

На Мелеховских бутовых разработках программы по производству систематически не выполняется. Администрация же вместо деловой работы занимается пьянкой: десятник Закатов Ф., мастер Лысов А., Теплов Н., ежедневно бывают на работе пьяные.

Директор Симонов не обращает на это никакого внимания.

Ф. Сафонов.

## По Ивановской области

— 11 июня в Ярославле закрылся 17 тирз заима 3-го решашего. Рынгровано 312 тысяч рублей, выигрыш на 8 мил. 38 тысяч р. Полная таблица тирз будет опубликована в ближайшие дни. За время подготовки к тирзажу в Ярославле проведена большая работа по выявлению выигрышных обигаций в предыдущих тирзах. Выявлено 30 тыс. таких обигаций и выплачено 280 тыс. рублей выигрышей.

— Бригады ФБАКИ обследовали и составили отчетности из фабрик первого хлопчато-бумажного треста. Каждая фабрика ежемесячно составляла 74 формы отчетности, некоторые сводки включали в себя полторы тысячи граф. ОбЛРКИ покончила с этой разнудностью бюрократов, отчетность сошлась на 60 проц.

— 19 июня в Иванове состоялся областной слет физкультурных звездников ГТО. В июле на всех фабриках и заводах области состоятся свои спартакиады, в августе назначается областная колхозно-сельскохозяйственная спартакиада.

— Облизпоском признал неудовлетворительным ход городского строительства в Ярославле. Для проверки строительства и оказания помощи облизпоском командирует в Ярославль зам. пред. облизпоскома Райхмана с группой специалистов.

— Волна похолодания, распространявшаяся на Польшу, катастрофическим образом отразилась на посевах. В ряде мест замерзли даже листья на деревьях. Семена сахарной свеклы совершенно не проросли. Яровые очень плохи. Рожь во многих местах — в катастрофическом состоянии. Хорошие выходы пшеницы также значительно пострадали в связи с похолоданием.

— Во время железнодорожной катастрофы близ Нанта (Франция) убито 14 чел. и около 100 чел. ранено.

Доводится до сведения всех организаций, учреждений и частных лиц, что Великовская трудовая артель им. 14 Октября Ковровского района по выработка бутканий и известняка входит во всем своим активом и пассивом в Ковровскую кооперативную промышленно-производственную артель стройматериалов.

Просьба по всем вопросам, касающимся Великовской артели направлять по адресу: г. Ковров, ул. Д. Бедного, артель стройматериалов.

Артель "Стройматериалов".

Оддел кадров Ф-ки им. Абельман производит

**набор в школу ФЗУ**

В школу ФЗУ принимаются в возрасте от 15 до 17 лет с подготовкой не ниже 4-х классов начальной школы и окончившие курс Дозауза.

Прием заявлений производится в канцелярии школы ФЗУ (г. Абельман, против клуба Ногана) ежедневно с 10 час. дня до 4 час. веч. до 1 сентября 1933 года.

Отдел кадров.

Ковровская типография.

Райлит № 795

## ДАСТ подтверждется

на т. Козлову передано в КК-РКИ для принятия мер по партизанам, на Гр. Митих дело направлено в нарсуд.

Всем пред. сельПО и профуполномоченным союза КГТ

18 июня 33 г. в 10 час. утра в помещении клуба пионеров созывается районконференция, на которую должны выслать делегатов.

Пред. МК союза КГТ-КОННОВ. 0.2.

— Заметка о неснятой шкурой с поросью гр. Козловой М. А. и Матиц подтверждилась. Управление РК милиции сообщает, что дело

— Заметка, за обман правления к ответу, помещенная в "Р. К." № 78, подтверждилась. Прокурор сообщил, что гр-н Суслов из зврежного отношения к ложади призывает к ответственности.

— Неопубликованная заметка селькора П. "Об издавательствах над воспитанницами Верой Петровой" частично подтверждилась. Дело направлено в общественный суд при Бельковском сельсовете.

— Заметка о неснятой шкурой с поросью гр. Козловой М. А. и Матиц подтверждилась. Управление РК милиции сообщает, что дело